
Welzijn en Sport 

Aan Minister LJS Deadline: 25-05-2026 

(8.S 

nota 
(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen van het lid Van Dijk (CDA) over het 

bericht ‘Grote zorgen over afhandeling BOSA-aanvragen 2026' 

1. Aanleiding 

Door het lid Van Dijk (CDA) zijn op 4 mei Kamervragen ingediend over de BOSA- 

subsidie 2026. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording en 

verzending van deze Kamervragen. 

3. Kernpunten 

In de beantwoording van de Kamervragen wordt aangegeven dat: 

door de storing verdeling van het budget op volgorde van binnenkomst geen 

gelijke en eerlijke methodiek meer was om het beschikbare BOSA-budget toe 

te kennen; 

u daarom heeft besloten de verdeelwijze van het beschikbare budget van de 

BOSA aan te passen naar rangschikking van de complete aanvragen op basis 

van loting; 

u hierin wordt gesteund door bestaande jurisprudentie, waarin het 

gelijkheidsbeginsel zwaarder weegt dan het rechtszekerheidsbeginsel; 

u erkent dat dit vervelende situaties oplevert en dat betreurt; 

het doen van een aanvraag tegelijkertijd niet betekent dat er een recht op 

subsidie ontstaat; 

u lering wil trekken uit de gevolgen van deze storing en deze lessen wil 

meenemen in de vormgeving van de BOSA-regeling voor komende jaren. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De BOSA is een regeling waar al langer veel politieke aandacht voor is. Meermaals 

zijn zorgen geuit over de druk op het budget en de korting vanaf 2026. In het 

coalitieakkoord is opgenomen dat er in renovatie en verduurzaming van 

sportaccommodaties geïnvesteerd wordt. Hiervoor is breed draagvlak. 

Op 9 januari heeft uw voorganger de Kamer geïnformeerd over het sluiten van het 

aanvraagloket van de BOSA-regeling voor dit jaar.* In de beantwoording van de 

Kamervragen wordt verwezen naar deze brief. Destijds heeft het lid Van Dijk 

(CDA) hier ook vragen over gesteld.? In het WGO van 9 februari 2026 heeft het lid 

Kisteman (VVD) aandacht gevraagd voor betere communicatie omtrent de BOSA. 

Naast deze schriftelijke vragen heeft het lid Mohandis (PRO) op 11 mei 2026 op 

LinkedIn? aangekondigd mondelinge vragen te stellen over gang van zaken. 

Daarin schrijft hij dat de loterij geen recht doet aan de volgorde van aanvragen en 

de opgave als geheel. De mondelinge vragen zijn niet doorgegaan. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De sportsector heeft haar zorgen geuit over het met terugwerkende kracht 

wijzigingen van de verdeelvolgorde van het beschikbare budget van de BOSA. 

NOC*NSF“ heeft een spoedoverleg met het ministerie aangevraagd, dat op korte 

termijn zal plaatsvinden. De RVVB heeft een meldpunt gestart voor verenigingen 

die door de nieuwe verdeelvolgorde in de problemen komen®, waarover o.a. NOS 

heeft bericht.® Een freelance journalist die een artikel schreef voor de nieuwsbrief 

van de RVVB heeft het ministerie vragen gesteld, die op basis van eerder gedeelde 

informatie op 11 mei jl. beantwoord zijn. 

Beide organisaties beklagen zich in beginsel over de structureel toegenomen druk 

op de regeling na eerdere bezuinigingen. Zij zien de storing als een direct 

resultaat hiervan. Aangedragen oplossing vanuit deze organisaties is dan ook het 

beschikbaar stellen van meer budget. Het AD? en regionale kranten? berichten 

over de consequenties die de nieuwe verdeelvolgorde waarschijnlijk zal hebben 

voor specifieke clubs. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 
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f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

DUS-I, FEZ, WJZ. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 3 van 3


